

阿拉善高新区:绿色制造引领高质量发展

文/《内蒙古日报》 刘宏章 实习生 曹明宇

近日,走进内蒙古彝星化学有限公司三氯吡啶醇钠生产车间,记者看到,身穿统一工作制服的工人们正在生产线上投料生产,一派繁忙的景象。“一期年产1万吨三氯吡啶醇钠项目自投产以来,产品一直很畅销。”公司副总经理张建广介绍。

彝星化学公司于2019年入驻阿拉善高新区巴音敖包工业园,主要从事农药及农药中间体的研发、生产及销售,计划在3年内完成三大品系项目建设及相关产品的产业链配套,一期年产1万吨三氯吡啶醇钠项目于今年初建成投产。

“公司从开始设计建设就将生态环境保护作为生存和发展的重要基石,从战略发展高度重视生态环境保护工作,设有专门

的管理机构,建立并严格执行一系列管理制度。”张建广告诉记者。

据了解,彝星化学公司采用五级碱吸收、液氮深冷、紫外光解、温度湿度平衡器、臭氧氧化、深度催化氧化等废气治理组合工艺;在废水处理方面,采用多元协同催化氧化、MVR蒸发法和生化处理工艺;在排放管理方面,采用全自动的无尘产品包装流水线和氮气密封等措施。环保投资占项目总投资额的20%以上。

近年来,为了守护好一方蓝天碧水净土,阿拉善高新区以工业领域绿色制造为工作重点,积极推进工业节能、资源综合利用,发展壮大节能环保产业规模,促进园区工业企业绿色发展水平不断提升。

“我们在招商引资中

严把项目准入关,不断建立健全以‘亩均效益’为导向的项目审批机制,引进一批技术先进、品牌知名、具有国际国内竞争力的企业和项目,有效提升了园区产业结构层次和科技创新水平。”阿拉善高新区发展改革和经济统计局局长秦兵说。

目前,阿拉善高新区已入驻全国化工行业500强企业9家、中国民营企业500强企业2家、国家高新技术企业12家、上市公司7家、中国农药行业百强企业5家、兽药原料药类十强企业1家,构建起纵向延伸、横向耦合的循环产业体系,工业品主、副产品多达300余种,多项产品主导国际国内市场。

在加快推进项目落地、开工建设、投产达效的同时,阿拉善高新区高起

点规划、高标准建设环境保护基础设施。近3年来先后完成了12000吨/日污水减量化工程、1万吨/日污水处理和1万吨/日再生水回用工程以及10.5万吨危险废物综合利用处置中心项目建设,实施了乌斯太热电厂灰渣场的闭库作业,全面启动建设了2000万立方米巴音敖包垃圾填埋场,使固体废物、危险废物处置体系不断完善。

全面打响污染防治攻坚战3年间,高新区已累计实施大气污染防治项目120个、水污染防治项目6个、土壤污染防治项目10个,园区重点污染源企业实现了在线监测监控,粉

状物料堆场全部实现封闭管理,挥发性有机物排放得到有效控制,道路机械化清扫率达85%以上,加油站油气回收、双层罐改造全面完成,空气质量连续3年完成自治区、阿拉善盟下达的环境质量任务指标。

今年,高新区计划实施土壤污染防治项目3个,其中新蒙西刚性填埋场改造项目已具备使用条件。2019年5月,内蒙古新蒙西环境资源发展有限公司依托南京大学污染控制与资源化研究国家重点实验室,联合成立了内蒙古研究基地,成为自治区危废行业首家产学研科技合作平台,走在全国前列。

“国家危险废物填埋污染控制标准从今年6月1日起执行。我们从2019年开始提前着手准备,按照国家相关规范要求建设刚性填埋场。目前,刚性填埋场基础设施、配套设施、环保处理设施、人员配备和培训、设备调试全面完成,已经具备填埋处置条件。”内蒙古新蒙西环境资源发展有限公司安环总监徐建国告诉记者。

据悉,该公司危废处置项目年利用处置能力达6万吨以上,不仅能满足高新区现有企业的危废处置需求,还能兼顾周边地区,辐射整个内蒙古西部地区。



第一书记的“四点半学堂”火了!

文/《内蒙古日报》记者 胡日查 高敏娜 实习生 韩学文

突泉县太平乡五三村驻村第一书记侯俊的课后班,无论学生、学生家长还是其他村民,大家都异口同声叫“好!”这是为什么呢?“人家是研究生毕业,学历高,有学问。人家对孩子负责,天天义务给孩子上课,我们上哪找这样的老师去呀?”小学生杜谦的妈妈林燕平说起侯老师,满口都是赞美。被村民赞不绝口的

侯俊,是中国气象局派驻兴安盟突泉县太平乡五三村的第一书记。2018年8月,当他听说单位要选派干部到内蒙古开展京蒙对口帮扶时,主动请缨来到突泉县太平乡五三村。近两年的时间里,他以改善民生为己任,搞危房改造、抓公共基础设施建设、建立“三务”公开制度等,为村里的脱贫攻坚做了大量工作。但在他看

来,要想从根本上解决贫困问题,阻断贫困代际传递,必须靠教育。他决心身体力行,从培养农村孩子良好的学习习惯和学习兴趣开始。于是,除了忙于日常脱贫攻坚工作外,他每天固定在下午4点30分,给放学后的学生们进行课后辅导。

6月14日是周日,周云峰背着书包又来到了课后班。当记者问他是

不是喜欢听侯老师的课时,周云峰说:“当然喜欢了,侯老师什么都会,就没有能难倒他的问题!我能在班里排第三,就是因为比其他同学学得多,而且他每天还教我们日常英语对话,这跟我们课本上的不一样,我比较感兴趣。”

侯俊还把课堂进行了拓展,在全镇家庭贫困且品学兼优的孩子当中选择了13名,免费到北京参加夏令营活动。侯俊带着孩子们到中国气象局看天气预报的制作过程、到故宫博物院感受中国历史的博大精深、到河北和天津等地浏览现代化

大城市的发展,用这些方式让孩子们开阔视野、增长见识。

现在,侯俊老师的课后班已经是远近闻名,周边几个村的孩子在周六周日也会跑来旁听。孩子们还给这个课后班起了个名字——“四点半学堂”。

只争朝夕 决战决胜脱贫攻坚

人民好卫士姚次会

河南省洛阳市烈士陵园内,书写着“革命烈士永垂不朽”的烈士纪念碑巍峨耸立,常青的松柏伴着英魂,人民好卫士、洛阳市交警支队民警姚次会牺牲后便安葬在这里,继续守望着他用生命守护的家园。

姚次会(1952-1994),河南省汝州市人,1971年参加公安工作,1993年6月加入中国共产党,生前历任河南省洛阳市公安局交通警察大队西工二队民

警、科员、交警支队二大队副主任科员,三级警督。

1994年2月12日,姚次会从孟津返回洛阳途中,发现一伙歹徒殴打一名过路司机,立即上前制止,疯狂的歹徒向他围攻过来,他不畏强暴,用身体保护被打倒的司机,同歹徒进行英勇搏斗,终因寡不敌众,被穷凶极恶的歹徒打成重伤,经抢救无效,壮烈牺牲。

姚次会同志自1971年参加公安交通管理工作以来,22年如一日,勤勤恳

恳,忠于职守,埋头苦干,忘我工作,先后7次不顾个人生命安危,制止滋扰事件。姚次会严于律己,秉公执法,清正廉洁,一尘不染,经他处理的车辆违章上万起,从未收过一次礼,从未吃过一次请,令受处理的违章者心服口服。姚次会热爱人民,文明执勤,时刻关心群众疾苦,坚持为群众排忧解难,被群众誉为“解民之急、警风高尚”的好卫士,先后5次被评为先进工作者,9次被评

为优秀民警。

1994年3月7日,姚次会被公安部追授“全国公安战线一级英雄模范”称号。同年,河南省人民政府批准姚次会同志为革命烈士。

“天地英雄气,千秋尚凛然。姚次会同志面对穷凶极恶的歹徒,舍生忘死、不惧牺牲,用一腔热血守护社会安宁,谱写了交警队伍尽职尽责、恪守忠诚的赞歌。

这是洛阳交警一笔宝贵的精神财富,激励着广大民警不忘初心、牢记使命,为公安交通管理事业再立新功。”洛阳市公安局交通警察支队政委申晓伟说。

“父亲已经去世25年了,他生前总是早出晚归,执勤没有固定的时间,比较严肃,不爱说话,但为人本分,对待工作尽职尽责,同事们都很认可他。”姚次会

牺牲时,他的大儿子姚俊峰才16岁,小儿子姚俊杰刚满10岁。“在父亲的影响下,我和弟弟都报考了警校,毕业后当了警察。”姚俊峰说。

每年清明节,姚俊峰都会带着一家老小到洛阳市烈士陵园为父亲扫墓,既缅怀父亲,也是对下一代的教育,让他们感受“人民警察”四个字的分量。

(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱